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ada ima sve karakteri-
stike – a reklo bi se i poneku 
više – profesionalca iz snova, 
Rip KirbiTM je u osnovi ama-
ter. Da nije tako, ne bi osta-
jao tako neogrezao i čist u 
zanatu koji je izabrao, ne bi 
bio privatni detektiv u vaku-

umu (ne zaslužene, već dodeljene mu sreće): detektiv koji, 
doduše, dolazi u dodir s podzemljem, bori se sa svim đavo-
lima-zlodejima i uspeva da potuče popriličan broj njegovih 
predstavnika, a pogotovo samoizabranika, a da se pritom 
sâm nikada ne uprlja, čak ni u najvećem moralnom blatištu. 
Pri svemu tome, on potpuno ignoriše onaj gotovo neodgo-
netljivi sloj koji služi legalnosti i legitimnosti, koji nema si-
gurnih osobina, koji je uvek na ivici ravnoteže i u kojem pre-
dano love, zavisno od potrebe, i gangsteri i ljudi od zakona. 
To je svet promašenih i iščašenih, iz kojega, gotovo uvek, u 
drugoj generaciji izlaze ili veliki policajci ili mali cezari. Izla-
ze, jer je onaj ko u njemu ostane osuđen da se tetura između 
dana i noći, između belog i crnog, između dobra i zla, izme-
đu jedne čaše previše i mističnog, nespretnog poziva jedne 
avanturističke vojske spasa. 

IZA ROŽNATIH NAOČARA

Čvrsto, manihejski svrstan na stranu Dobra, Rip Ki-
rbiTM – pravim, gospodskim imenom Dž. Remington Kir-
bi – rodio se 1946. iz mašte i pera (povremeno i četkice) 
uveliko već nenadmašnog crtača-pripovedača kakav je bio 
Aleks Rejmond. Crtač se posle (Drugog) svetskog rata bio 
vratio u domovinu, već slavan po drugom jednom svom 
istaknutom čedu – Tajnom agentu X-9 – rodonačelniku 
prave vojske budućih, veštijih ili manje veštih imitatora. 
Godine 1956. tragičan automobilski udes prekinuo je život 
Aleksa Rejmonda, pa je njegov poslednji veliki lik prešao 
pod olovku veoma spretnog i izrazito nadarenog (kada mu 
se dadne pouka) Džona Prentisa; i pored žaljenja za prvo-
bitnim tvorcem, rezultat je bio više nego prihvatljiv i uspeh 

je Ripu KirbijuTM, pronicljiva pogleda iza čuvenih rožnatih 
naočara, nastavio da se smeši. 

Ali kakva vrsta uspeha?
Uspeha bez sumnje izvanrednog, s obzirom na činje-

nicu da su u nizu zemalja doživljaji Ripa KirbijaTM naišli ne 
samo na naklonost već i na svesno, uglađeno i (čak) besra-
mno identifikovanje čitalaca, te strip i u ovim danima biva 
redovno objavljivan, za ljubitelje koji se baš olako predaju 
nostalgiji (i ponovo traže naočare s rožnatim okvirima)1. U 
ovom Rejmondovom liku, ipak, uočava se uvek ona – do-
voljno precizna da ne bi bila izneverena – granična linija 
koja deli izvesne vrste pionirskog stripa, posebno film noar 
žanra – pomislimo za trenutak na Inspektora Vejda, iz opu-
sa Edgara Volasa – od nekog modernijeg stripa, uključuju-
ći i ženskinje poput Modesti Blejz – u kojem nalazimo više 
strukturalne čvrstine i narativne nijansiranosti.

Istina je da i Rip KirbiTM ima snažne mišice i da, tako-
đe, nosi futrolu s revolverom pod pazuhom; to se, ipak, pr-
venstveno primećuje po izbočinama na elegantnom i uvek 
savršeno skrojenom sakou. Ali je isto tako istina da on pe-
snicama pribegava u zaista retkim prilikama: nije Rip KirbiTM 
tamo neki Popaj večito gladan spanaća, niti lik po modelu 
Dika Trejsija, čoveka koji u borbu protiv nasilja ulazi nao-
ružavajući se vlastitom nasilnošću, a nije ni neka naročito 
pustolovna ličnost. Radi se, iznad svega, o tipu kojeg ponesu 
(mada on to zaista i voli) i ljudi i ambijent, a posebno nji-
hove nijanse. I neretko policijski zaplet jedne avanture Ripa 
KirbijaTM predstavlja i dobar izgovor – iako nikada samo iz-
govor – da se nezazorno prikaže neki određeni krug „viso-
kog društva”, pri čemu se u prednji plan stavljaju dramatične 
porodične suprotnosti (ili manje lepo kazano: konflikti) i 
hladna, aseptična priroda odnosa između polova ili roditelja 
i dece – jednostavno, ljudsko nesaglasje jednog sveta koji se, 
u ime novca i „plutonovske kratije”, odrekao bitnih sadržaja 
života (mada, uistinu, voljom stvaralaca, koji i dalje veruju u 
Vrlinu, ovi ostaju da trajno tinjaju pod pepelom). 

1 U svoje doba toliko čuvenim da su ih i mnogi među muškarcima 
veoma oštrog vida nosili isključivo zbog kvaziintelektualnog šarma.

Rip KirbiTM ili um, 
pištolj i musica classica

Žika Bogdanović
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Rip KirbiTM je, neočekivano i paradoksalno, naklonost 
publike stekao i zbog svog izgleda. Retko se, naime, sret-
ne kratkovidi junak, koji mora da nosi naočare, i još uz 
to ‒ detektiv. Dovoljno je samo reći kako Supermen, da bi 
skrio svoju pravu ličnost, uzimajući identitet skromnog no-
vinskog reportera, takođe stavlja naočare. Kratkovidost je, 
osvedočili smo se u mnogo navrata, jedan od načina da se 
pridobiju simpatije publike, pa je to slučaj i sa likom Ripa 
KirbijaTM – on, uz ovaj mali dodatak, deluje nekako ljudskije. 
Lula, koja se uvek dimi, daje mu, dalje, pravi ton pomalo en-
gleskog džentlmena, kao što i njegov život neženje, sa svim 
neophodnim intimnostima i potrebama, odano čuva jedan 
odmereni majordom, smešan u svojoj grafičkoj stilizaciji, ali 
u dragocenoj meri obdaren smislom za humor i mnogim 
predrasudama, baš kao da je sišao s Vudhausovih stranica. 

Očuvanje strogog života neženje predstavlja za Ripa 
KirbijaTM ne samo profesionalni već i životni izbor: ne ne-
dostaju mu ni ljubavi ni flertovi, ali ni jedno ni drugo ni-
kada ne uspeva prekomerno da zaposedne njegov kristalni 
svet, dobrim delom i zbog obeshrabrujućih pogleda strogog 
majordoma-mamice (još jednom u stripu uobičajen sin-
drom Sanča Panse); povrh svega, ne bi li se nikada doveli u 
pitanje izbor jedne kravate ili neodoljiva ekscentričnost ka-
kve kužne odluke.

MOZAK I PIŠTOLJ

Dramatična situacija, kakva se uvek ispolji prilikom 
neke tragedije, kada su ogoljeni svi očajnički akcenti, ističe 
ljudsku niskost, sebičnost i strahove, cinizam – mada, pone-
kad i vrline – na živopisnim tapiserijama ljudskih sudbina. U 
tom svetu se elegantni Rip KirbiTM kreće s lakoćom, postajući 
naš šarmantni, savršeni i nesporni vodič.

U detektivskim avanturama Ripa KirbijaTM mozak je po-
tisnuo pištolj i batine. Detaljna isleđivanja, malo sreće, ana-
lizovanje fragmentarnih nalaza, usklađivanje protivrečnosti, 
traganje za motivima – račvaste su staze kojima se hodi sve 
dok se ne ščepa kriminalac, izložen lucidnom umu vlastitim 
greškama i pritešnjen uza zid nekolebljivom i dalekosežnom 
logikom. Ali, uprkos svemu ovome, akcija – koja je sve u 
stripu – ne ustupa mesto kvazinaučnoj spekulaciji ili istra-
zi psihološko-deduktivnog tipa. Jedino se može reći da ova 
dva poslednja aspekta pripovedanja – šerlokholmsovska po 
definiciji i široko odomaćena u kriminalističkom i srodnim 
žanrovima ‒ ne izostaju nikad; tehnika pripovedanja je, za-
pravo, tek polazna osnova za jednu zgusnutiju akciju, redov-
no oplemenjenu jurnjavama automobilima, pucnjavama, za-
sedama sa smrtnim ishodima i grubim izdajama, obrtima i 
iznenadnim opasnostima u koje zapada glavni junak.



7

če
tvr

ti t
om

blasti, nerešive tajne, mrtvi koji hodaju našim svetom ili se 
vraćaju… I sve se na koncu razjašnjava na gotovo manija-
kalan, „naučni” način. Kriminalistički žanr, dakle, daleko 
je od toga da predstavlja prezreo plod; on neumoljivo cveta 
i mi se, povremeno zasićeni ekstravagantnim pokušajima 
„obnove”, vraćamo solidnoj priči, sa solidnim likovima i 
solidnim zapletom koji nas neće preterano zbunjivati (učili 
smo, najzad, i na montaži atrakcije u stvarnostima „vatrenih 
ulica”). U tom povratku Rip KirbiTM je uvek spreman da nas 
dočeka s mirnim dostojanstvom uglađenog domaćina, s du-
hovnom elegancijom koja nas bodri poverenjem i koja čini 
da, u bezvremenosti trodimenzionalne iluzije, zaplivamo uz 
struje sveta goreg nego što je bio onaj u kome smo se rodi-
li i iziđemo na kopno skrojeno po meri naše preporođene 
mašte. 

A Rip KirbiTM, možete misliti, istinski ljubitelj Mocarta i 
koncertnih dvorana, povremeno i sam uzima u ruke violinu 
da odsvira nekoliko oplemenjujućih taktova.

BOGATSTVO KAO PREDSTRAŽA ŠARMA

Da bi mogao biti privatni detektiv na ovaj način, tip 
poput Ripa KirbijaTM ima na raspolaganju dve mogućnosti: 
da bude nepošten, ili da bude užasno bogat. Tačno je ovo 
drugo. Kao i mnoge njegove kolege u literaturi ili u svetu 
stripa, Rip KirbiTM bogatstvom uspostavlja sve svoje prero-
gative, kao što i bogatstvu zahvaljujući uspeva da se uzdigne 
iz mase koja bi ga inače samlela. Tako može izbeći da se 
bavi rogonjama, koji su suviše bedni, da stavlja mikrošpiju-
ne u tuđe telefone, da ne dolazi odveć često – bar ne češće 
nego što je neophodno – u sukobe s policijom, koja, štavi-
še, prema ovom svom kolegi neguje prijateljstvo i pruža mu 
nesebičnu podršku. Nije, naime, retko da Rip KirbiTM, koji s 
policijom često ne okoliši dajući joj „tipove”, ima čak uvek 
raspoloživ pristup arhivama sadrugova u uniformi, kako bi 
mogao nastaviti uspešan rad na vlastitim istragama.

Postoji čitav jedan literarni ogranak o sukobima pri-
vatnih detektiva i, mahom, policijskih šefova. Od bujičnih 
sukoba masivnog i simpatičnog Nera Vulfa s tvrdoglavim (i 
ograničenim) umom inspektora Krejmera iz njujorške cen-
trale, do svakodnevnih pokušaja sitnih (mahom žutoklju-
nih) policijskih karijerista koji redovno teže da oduzmu 
dozvolu za rad Mikiju Šejnu: kancelarijski gonitelji zločina 
(definitivno) mrze te „intrigante” spremne da se prodaju, 
kako oni veruju, spremne da sakriju ili izmešaju dokaze, i 
gotove na sve da bi odbranili klijenta, i vazda spremne da 
obrukaju bezgrešne snage reda. 

Rip KirbiTM izmiče ovom obrascu, i možda upravo zbog 
toga jedan Džek Nikolson ne bi nikad mogao da sraste s nje-
govom filmskom verzijom: možda mu upravo njegovo bogat-
stvo otvara vrata policijskih i sitnogradskih političkih ureda, 
kao što ga i sprečava da se uprlja u podzemlju, kao i što ga 
čini prihvatljivim pripadnikom visokih društvenih krugova; 
Ripa KirbijaTM čak i ubice smatraju „finim” detektivom.

Rip KirbiTM danas pripada jednom tradicionalnom sve-
tu, uvek dragom pratiocima sofističnijih „crnih hronika” (ili 
televizijskih kriminalističkih serija), ali kome je van svake 
sumnje suđeno da svede račune s jednim novijim shvata-
njem kriminalističke literature. Bilo je nemalo pokušaja da 
se ovaj žanr obnovi: videli smo i kako autori staju na stranu 
ubica, iako ne s naročitim uspehom, ili, čak, kako prikazuju 
lik policajca-nitkova. Videli smo i porast policijskih grupa 
koje deluju timski, posle silnih opijanja individualizmom; 
videli smo kako na ulice izlaze i žene viši policijski inspek-
tori. Neki ambijenti predlagani su kao dobrodošli u pokuša-
jima obnavljanja čitavog žanra, a način pripovedanja pod-
vrgavan je stalnim promenama – što sve istinski zbunjuje 
čitaoce: od finoće jedne Agate Kristi, kod koje ubica samo 
ispoveda svoju priču, da bi se do rešenja zagonetke došlo tek 
na poslednjim stranicama (a moglo bi, uz srazmerno više 
dovitljivosti i veštine, i u nekom od sledećih romana), do 
hrabrosti da se ubici daju ime i prezime već na prvim stra-
nicama romana-filma.2

Prisustvujemo, s uspehom, i vraćanju čistom žanru 
– misteriji – koji neretko naginje zagrobnom: duhovi, sa-
2 Kao što je, s njemu svojstvenom ingenioznošću, učinio Alfred 
Hičkok u Vrtoglavici, čuvenoj filmskoj adaptaciji romana Boaloa i 
Narsežaka Između dve smrti. Vidite Hičkokovo tumačenje u knjizi 
razgovora s Fransoa Trifoom.



”RECI MI, RIPE… ŠTA JE 
BILO S MENGLEROM…”

”… I ONIM ISCE-
RENIM KOCKAROM, 
BRZOPRSTIM 
MORIJEM…”

”… I S PAGAN 
LI… DA LI 
TI SE JOŠ 
JAVLJA?”

BAŠ SAM DANAS DOBIO PORUKU 
OD NJE, HANI… GLUMIĆE U 
 JEDNOJ PREDSTAVI U BAKARUU. 
  TO JE PUSTINJSKA DIVLJINA… 
   ZABRINULA SE, MADA NIJE 
     REKLA ZBOG 
      ČEGA…

BAKARU… RASKOŠAN GRAD U PUSTINJI U KOJEM 
KOCKANJE I ZABAVA NIKAD NE PRESTAJU.

U GOMILI PREPUNIH KOCKARNICA TOČAK RULETA, 
KOCKE I KARTE JEDNAKO PELJEŠE LOVATORE I 
ONE TANKOG DŽEPA.

VOZ PRISTIŽE SA ISTOKA I U GRAD STIŽE NOVO 
LICE… MENGLER!

ZNAČI, 
OVO JE
 BAKARU!

U KANCELARIJI UPRAVNIKA HOTELA 
”NAVAHO” U BAKARUU…

MORAMO 
NEŠTO UČINITI, 

DŽORDŽE! POSAO 
SE GASI… PALA JE 
ČAK I ZARADA OD 

KOCKE!

NAIVČINE STIŽU SVAKODNEV-
NO… SAMO NE DOLAZE  
         OVAMO!

ALI UPRAVNIK 
JE ZAUZET! NE 
MOŽETE UNU-
  TRA!

MRDNI, 
SESTRO! 
SMETAŠ 

MI!

   ŠTA TO 
RADITE? KO   
   STE VI?

TVOJ NOVI 
ORTAK, DRU-

ŠKANE!

MANI SE 
GLUPIRANJA… NE 
TRAŽIM ORTAKE!

 KO SI TI?

   REKAO SAM TI… TVOJ NOVI  
 ORTAK! ZOVEM SE 
    MENGLER!

O, MENGLER… PA, 
NISAM PLAŠLJIV!  
  NEĆEŠ ME
   SMOTATI!

DRUŠKANE, NISI 
BAŠ BISTAR… 
NE KAPIRAŠ 

BRZO…

EVO, RIPE… SVI 
ISEČCI SU SLOŽENI… 

DOK SAM DODA
VALA NAJNOVIJE, 
O SLUČAJU RIKIJA 
LAMBERTA, PRELI-
STALA SAM NEKE 
STARE STRANICE…
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ETO TI PRVE 
LEKCIJE! AKO 
NISI NAUČIO, 
PROBAĆEMO 

PONOVO!

ŠTA SI SE 
ZADIHAO? ČEKAM 

ODGOVOR!

U REDU, MENGLERU… BIĆEMO 
ORTACI… ALI LUD SI AKO MISLIŠ 
DA ĆEŠ SE OBOGATITI! OVAJ   
   POSAO SVAKE NEDELJE 
    DONOSI SVE MANJE!

               … ETO KAKO ĆE OD SADA       
                BITI, DEJVISE… DELIMO 
          POLA-POLA, TI SI PARAVAN, A 

POSAO VODIM JA! NE
   ZABORAVI TO! DOBRO, 

MENGLERU…

A SAD KONKRETNO… KLJUČ 
USPEHA JE PRIVUĆI VIŠE LJUDI 
OVAMO… DAJ IM ŠOU, GLAMUR, 

VELIKA IMENA…

ALI, 
MENGLERU! 

IMAMO ŠOU! VEĆ 
ULAŽEMO SVE 
ŠTO ZARA-

DIMO!

ONDA ĆEMO ULAGATI 
VIŠE NEGO ŠTO ZA-
RAĐUJEMO! OVAJ 
GRAD KRIJE ZLATO, 
KOJE SE NEĆE 
  ISKOPATI KAŠI-
     ČICOM!

                … ETO KAKO ĆE BITI! PRIVUĆI 
ĆEMO SVET NAJVEĆOM, 

NAJBLISTAVIJOM PREDSTAVOM 
KOJU  JE OVAJ 

    GRAD VI-
     DEO!

DOBRA ZA-
MISAO, MENGLERU… 
ALI ODAKLE TI NOVAC   
   ZA TAKO NEŠTO?

NEĆU JA PRIBAVITI NOVAC… NEGO TI! NEŠTO  
     NIJE JASNO, 
     DEJVISE?

NE… 
OVAJ, NE…

ZNAŠ, DRUŠKANE, 
BISTRIJI SI NEGO ŠTO 

SAM MISLIO! BIĆE 
OVO DOBAR 
ORTAKLUK!

DA… DA… SAMO, 
   ZABOGA, SKLONI 
          TAJ NOŽ!

POŠTO 
SMO SE 

LEPO RAZUMELI, 
  DEJVISE, DA PREĐEMO 

NA POSAO! KO JE 
ZVEZDA ŠOUA SLEDE-

ĆE NEDELJE?

SANI 
DEJ! 

SJAJNA 
JE, MEN-
GLERU! 

IZVRSNA!

NIKAD ČUO… 
ŠTA UME?

PLEŠE… UNUTRA JE, 
VEŽBA… POKAZAĆU TI JE…

ŠTA SAM 
TI REKAO… 
SJAJNA JE 
I BAJNA!

ISPLATI JE! 
ISPADA!

STVARNO 
MI JE ŽAO, 

GĐICE DEJ… ALI
 MOJ ORTAK MISLI 

DA NISTE DO-
VOLJNO DOBRI… 
ZAMENIĆEMO 

VAS!

ALI NE MOŽETE! IMAM 
UGOVOR! JA ĆU…

IMALA SI 
UGOVOR, MALA… 

UPRAVO SAM 
GA PONIŠTIO!

MOLIM VAS! OVO MI JE 
NAJBOLJI POSAO DO 
SADA! PRVI PRAVI USPEH… 
NAPORNO SAM RADILA…   
  DAJTE MI ŠANSU!

MI NISMO 
CRVENI KRST, NEGO 

KOCKARNICA! OBLAČI 
SE I UZMI SVOJE 

PARE!
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ETO, MENGLERU, 
USPEO SI DA OTERAŠ 
ZVEZDU S POZORNICE! 

ŠTA SAD?
SAD ĆEMO 

NABAVITI PRAVU 
ZVEZDU… ETO 

ŠTA!

NAJVEĆA KONKURENCIJA 
NAM JE ”OAZA”… KO
IM NASTUPA SLEDE-
  ĆE NEDELJE?

 KREM 
    HOLIVUDA… 

OD NJE NE 
MOŽE BOLJE… 

PAGAN LI!

NEĆEMO NI PROBATI 
BOLJE, VEĆ ĆEMO JE 
OTETI OD ”OAZE”! 
    PROSTO, A?

MENGLERU, ZNAŠ
 LI KO DRŽI ”OAZU”? 

ŽELIŠ RUPU U 
GLAVI?

  LUD SI, 
  MENGLERU! ”OAZA” 

JE REZERVISALA 
PAGAN! NEĆE
 DOĆI OVAMO!

 UMUKNI I SLUŠAJ KAKO SE 
PRIČA S DAMOM… UBE-

DLJIV SAM!

TRENUTAK… 
SPOJIĆU VAS S 
NJENOM SEKRE-

TARICOM…  IZVINITE, 
ALI… O, 

RAZUMEM… 
DAĆU VAM 

  NJENU GAR-
DEROBU…

GĐICA LI SE 
ODMARA… NE 

MOGU… O… DA… 
SAČEKAJTE…

POZIV IZ 
BAKARUA, GĐI-
CE LI… U VEZI 
S NASTUPOM U 
”OAZI”… KAŽE 
DA JE HITNO…

MENGLERU! 
ŠTA TI IMAŠ 
S HOTELOM
 ”OAZA”?

NIŠTA, PAGAN… JA VODIM ”NAVAHO”, 
PREKO PUTA ULICE… HOĆU DA BUDEŠ 
GLAVNA TAČKA NAŠEG ŠOUA 
SLEDEĆE NEDELJE… PLATIĆU 
TI DUPLO VIŠE OD ”OAZE”! 
ŠTA KAŽEŠ, DUŠO? 
   ZA STARA VRE-
       MENA…

NE, MENGLERU! 
TI ZA MENE VIŠE 
NE POSTOJIŠ! 

ZBOGOM!

IZVINITE, GĐI-
               CE LI… POZIV 

 KAO DA VAS JE UZRUJAO… 
ALI REKAO JE
 DA JE STARI 
PRIJATELJ…

PRIJATELJ?! PREZI-
REM GA! POZOVE LI 
OPET, RECITE DA SAM 

IZAŠLA… DA SAM 
ZAUZETA… BILO 

ŠTA!

ŠTA JE REKLA, 
MENGLERU? HOĆE LI
PREĆI KOD NAS?

KAŽE DA NEĆE… ALI 
HOĆE, DEJVISE… 

     HOĆE!

HOĆU DA NEKO ODE 
U HOLIVUD I POPRIČA 
S DAMOM… NEKO KO 
DELI NAŠU VIZIJU… 
RAZUMEŠ ME?

AHA… ZNAM TAKVOG 
TIPA… ZOVE SE MORI… 

RADI NA STOLU S 
KOCKAMA… VEŠT JE, 

MUDAR I NEMA 
SKRUPULA!

JA ĆU PREUZETI, MORI… 
TRAŽI TE GAZDA!

UĐI, BRZOPRSTI… 
OVO JE MOJ 
NOVI ORTAK  
 MENGLER!

MENGLER? ČUO 
SAM ZA TEBE, 

DRUGAR! DRAGO MI 
JE DA SE SRE-

ĆEMO!

DEJVIS KAŽE DA SI PRE-
VEJAN… IMAM POSLIĆ ZA   
   TEBE… AKO SI PRAVI 
     ČOVEK, BIĆE I PARA!

AKO IMA 
PARA, ONDA 

JESAM 
PRAVI 

ČOVEK!
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BRZOPRSTI, 
ZNAŠ LI NEŠTO O 

PAGAN LI, FILMSKOJ 
ZVEZDI?

JA ZNAM PONEŠTO O 
SVIMA… PA I O TEBI! NOSIŠ 

NOVČANIK OD SVINJSKE 
KOŽE I SKAKAVAC… I SAT
 TI KASNI PET MINUTA!

DA, ALI… 
EJ, KAKO TI 
TO ZNAŠ?

PROSTO JE… NE ZOVU 
    ME DŽABE BRZO-

     PRSTI MORI…

… EVO TVOJIH 
STVARI!

      HMMM! 
    VEŠT SI, 

MORI! POSLU-
ŽIĆEŠ!

                  … I NASTUPOM KOJI PRED-
               VODI PAGAN LI NAPUNIĆEMO

 OVO MESTO… KOCKARNICA ĆE BITI 
KRCATA! PAGAN JE REZERVISALA 
”OAZA”, ALI MI JE ŽELIMO! A ONA 

ODBIJA, 
JE LI TO?

DA… HOĆU DA JOJ POMO-
GNEŠ DA PROMENI OD-
LUKU! UZMI DEJVISOVA 
   KOLA I BRIŠI!

JOŠ NEŠTO, BRZOPRSTI… 
KAD RADIŠ ZA MENE, 
NIJE PREPORUČLJIVO 

DA OMANEŠ!

PAGAN JE OPET POGRE-
ŠILA TEKST! RASE-
JANA JE! ŠTA
 JOJ JE?

ZVAO JU JE NEKI ČO-
VEK IZ BAKARUA… BAŠ 
JU JE UZNEMIRIO… DA 

BAR ZNAM 
ZAŠTO…

SLUŠAJTE 
SVI! DOSTA 

JE ZA DANAS! 
NASTAVLJAMO 

SNIMANJE SUTRA 
U OSAM!

GĐICE LI, NE LIČI NA VAS 
DA POGREŠITE TEKST! 
ONAJ POZIV… ZABRI-
NUTI STE, ZAR 
      NE?

ZABRINUTA, EJMI? GO-
RE JE OD TOGA… PRE-

STRAVLJENA SAM!

   SEKRETARICA 
  SAM VAM VEĆ 
TRI GODINE, ŽELIM 
DA POMOGNEM… 
MOŽETE MI VEROVATI… 
KO VAS JE ZVAO?
I ZAŠTO STE 
UPLAŠENI?

   ČOVEK KOJEG ZOVU MENGLER… 
POZNAJEM GA… ZAO JE… 
NEMILOSRDAN…

ZAŠTO 
NE ODETE U 
POLICIJU?

NE MOGU, 
EJMI… RA-
ŠIRIĆE SE 
GLAS…

MISLILA SAM DA JE 
MENGLER OTIŠAO IZ 
MOG ŽIVOTA ZAU-
VEK… ALI VRATIO 
SE. I S TIM SE 
MORAM SUOČITI! 
S NJIM ILI BEZ 
NJEGA, IMA DA 
  PEVAM U 
  ”OAZI”!

              ALI, GĐICE LI… 
     I DALJE MISLIM DA 

TREBA DA SE OBRATITE 
POLICIJI!

NE POLICIJI… 
SVE MORA OSTATI
ISPOD ŽITA… ALI 

ZNAM… POZOVI MI   
RIPA KIRBIJA IZ NJU-

          JORKA!

… I KAŽEŠ DA TI MENGLER NIJE KONKRETNO 
PRETIO? MOŽDA SI PRENAGLILA… OSTANI PRI 
DOGOVORU SA ”OAZOM” I POZOVI ME 
   AKO SE NEŠTO ZAKOMPLIKUJE!

BOLJE MI JE VEĆ OD 
RAZGOVORA S TOBOM, 

RIPE… VIŠE SE NE PLAŠIM! 
PEVAĆU TAMO GDE SE 

MENI PEVA!
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   PRO-
PUSNICU,
 MOLIM…

UH, NEMA 
ŠANSE DA 
UĐEM BEZ 
PROPU-
SNICE!

DA VIDIMO… NE 
MOGU U PAGANINU 
KUĆU, NE MOGU U 
STUDIO… MORA 

POSTOJATI NAČIN… 
UVEK POSTOJI 

NAČIN…

ZNAM! MORI, TI 
SI CAR!

ŽELITE 
PRAZNU KUTIJU?

 ONU U KAKVIMA 
ISPORUČUJEMO
 HALJINE?

TAKO JE… PLATIĆU 
KOLIKO TRAŽITE…

HVALA, MADAM…  
  DIVNI STE…

UH, 
JOJ!

ŠTA JE BILO, ANET? 
BOLI VAS
 RUKA?

O, GOSPOĐO ARDSLI… DESILO SE NEŠTO 
ČAROBNO… JEDAN ČOVEK JE KUPIO 
PRAZNU KUTIJU… A ONDA… PO-
LJUBIO MI JE RUKU! BIO JE 
TAKO DIVAN… S PRELEPIM 
     BRČIĆIMA…

          S BRČI-
    ĆIMA? 

     VIDELA SAM 
GA… MISLILA SAM 
DA JE JEDAN OD   
 VAŠIH VOZAČA…

A, NE, NIJE ON  
  VOZAČ!

ONDA JE LOPOV! ODVEZAO 
SE U VAŠEM KAMIONETU!

HALJINA ZA PAGAN LI… 
ČEKAJU ME NA SETU… U 

REDU… 
UPADAJ!

IZVINITE, LEPOJ-
KO… MOŽETE LI MI 
REĆI GDE SNIMA 
PAGAN LI?

PRVA 
ZGRADA IZA 

UGLA…

STANI MALO, 
PRIKA! KUDA?

NOSIM 
HALJINU ZA 

PAGAN LI!

PA ŠTO SI TO DONEO NA SET?! 
IDI U GARDEROBU!

O… 
OD ANET? 
UĐITE…

ALI… PRAZNA 
JE!

ZATO OVAJ PIŠTOLJ 
NIJE, SESTRO! DA 
NISI PISNULA… 

SAČEKAĆEMO DA 
PAGAN DOĐE 

SA SETA!
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OPUSTI SE, 
SESTRO… NEĆU

 TI NAUDITI… RAZVESELI 
SE, IZVUCI KARTU, BILO 
KOJU…

NE! POSLEDNJI POKUŠAJ 
JE USPEO! 
ČESTITAM, 
GĐICE LI! 
  BILI STE 
  SJAJNI!

HVALA, ARNI… 
DRAGO MI JE 

DA JE GOTOVO… 
VIDIMO SE KAD 
SE VRATIM IZ 
BAKARUA…

TI! 
MORI!

VIDI-VIDI! RASKOŠNA 
PAGAN LI! UĐI, 

LEPOTICE!

PROŠLO JE 
MNOGO VREMENA! 

POMISLIO SAM DA
SI ZABORAVILA 
NA STAROG 

MORIJA!

ŠTA TRAŽIŠ 
OVDE? GUBI 

SE!

STANI, LEPA! ZAR TAKO PREMA
                 STAROM 

                  PRIJATE-
                 LJU?

IZLAZI ODAVDE 
DOK NISAM 
ZVALA POLI-

 CIJU!

DA SAM NA TVOM MESTU,  
  SUZDRŽAO BIH SE! MENGLERU 

SE TO NE BI SVIDELO!

A TO JE, ZNAČI! 
ON TE ŠALJE!

              DA, PAGAN… TRAŽIO 
           JE DA PROĆASKAM S 
TOBOM… NIJE SREĆAN ŠTO

 SI GA ODBILA… HOĆE 
DA PEVAŠ KOD NJEGA, 

A NE U ”OAZI”!

BAŠ ME 
BRIGA 
ŠTA ON 
HOĆE!

ZNAŠ KAKAV JE… AKO SE NE 
POJAVIŠ U KAZINU, ŽIVOT TI 
NEĆE VREDETI NI DRONJKA! 

KAO NI MOJ… A JA BAŠ VO-
LIM ŽIVOT! RAZUMEŠ?

MOJA 
GLAVA! ŠTA 
ME JE UDA-

RILO?

J-JESAM LI 
GA UBILA, 
GĐICE?

SAMO JE 
OŠAMUĆEN… 

BRZO! U KOLA, 
PA KUĆI!

DVE ŽENSKE DA 
ME NASAMARE! 
MADA, NIJE 
 SMEŠNO…

ŠTA ĆU REĆI 
MENGLERU?

NE MOGU 
MU REĆI 

DA JE ZBRISALA… 
MORAM NEŠTO 
DA SMISLIM…

HA! EVO 
IDEJE!

DA… FILMSKI ČASOPIS MI JE DAO 
ZADATAK DA NAPIŠEM ČLANAK 
O NASTUPU PAGAN LI U 
BAKARUU… MOŽETE LI 
  ZAKAZATI INTERVJU?

IZVINITE, 
ALI GĐICA LI 

JE NEDOSTUPNA… 
RANO UJUTRU 
    POLAZI ZA 

         BAKARU…

HVALA, DUŠO! 
TO MI JE BILO 
POTREBNO!
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ALI NE ODUSTAJEM, 
MENGLERU! SUTRA 
RANO KREĆE ZA 

BAKARU… ČEKAĆU JE 
KOD NJENIH KOLA!

DOSTA JE 
GLUPIRANJA, 
MORI! MENE 
NIKO NEĆE 

PRAVITI BUDA-
LOM…

NE BUDE
 LI PEVALA OVDE, 

NEĆE PEVATI 
NIGDE!
 JASNO?

UH! MORI, STARI MOJ, U 
ŠKRIPCU SI!

GĐICE LI! 
ŠEST JE SATI, 
VREME JE ZA 
USTAJANJE! 

DANAS
 KREĆEMO 
NA PUT!

O, EJMI! KAO DA JE 
MRKLA NOĆ! KAKAV ĆE 
NAM BITI DAN ZA
  VOŽNJU?

NAPOLJU 
JE LEPO, GLE-

DAJTE…

EJMI! ONAJ 
ČOVEK, TO JE 

BRZOPRSTI MORI!

                O, GĐICE LI! 
              TO SIGURNO 

ZNAČI NEVOLJU! 
STVARNO BIH VOLELA DA 

POZOVETE POLICIJU!

NE, EJMI! 
REKLA SAM TI
 DA NE MOGU! 

DOVEZI AUTOMOBIL 
IZA KUĆE, TAKO 
ĆEMO OTIĆI!

BRZO!

ODOŠE S DRUGE 
STRANE… SIGURNO 
SU ME VIDELE! PA, 
DRAGA PAGAN, 
NIJE TO BAŠ 
  TAKO LAKO!

GRUBOSTI NISU MOJ STIL, 
ALI AKO BIRAM IZMEĐU 
SEBE I NJE… STIGNE 

LI DO ”OAZE”, 
  MENGLER ĆE ME 
  SIGURNO SREDITI!

JE LI TO 
NEKI AUTO-
MOBIL IZA 

NAS?

DA… PRATI NAS VEĆ 
POLA SATA… A SAD… KAO

 DA SE PRIMIČE…

GĐICE LI! TO JE MORI! 
UDARIĆE NAS S 
BOKA! PAZITE!

PAZITE! 
PAZITE!

NEMA ŠANSE DA 
SE IZVUČE! ŠTA
 SAM DRUGO 

  MOGAO? BIO 
     JE NJEN 

   ŽIVOT 
NASPRAM MOG! 
TAJ POKVARENI 

MENGLER!
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EJMI… 
EJMI! GDE

 SI?

DRAGA 
EJMI! JESI 

LI DO-
BRO?

M-MI-
SLIM DA 
JESAM…

DVE CURE SE PENJU!
 SIĐI I POMOZI

 IM, HENRI!

JADNICE! 
ALI IMALE STE 
SREĆE… MOGLE 
STE STRA-
DATI!

ILI SE GADNO 
POVREDITI… 
EVO PIĆA…

I MI IDEMO
 U BAKARU… 
POVEŠĆEMO 

VAS…

KAKVA ŠTETA! DIVNA KOLA, A 
SASVIM UNIŠTENA… IMA TOLIKO 

NESREĆA OVIH 
DANA…

OVO NIJE BILA 
NES…

TIHO, 
EJMI!

NESREĆA? 
DA, BAŠ IH JE 
MNOGO, ZAR

 NE?

         ENO 
           BAKARUA 
TAMO U DOLINI…

 STIŽEMO ZA SAT 
VREMENA!

DIVNI STE… NE 
ZNAM ŠTA BISMO
 DA NAS NISTE 

POVEZLI POSLE… 
NESREĆE!

PA, 
MORI?

OBAVIO SAM PRLJAV POSAO, 
MENGLERU! NEĆE PEVATI ZA 

TEBE, ALI SREDIO 
SAM DA NE PEVA 

NI ZA KOGA! 
MRTVA JE!

A BILA JE DOBAR 
KOMAD… NIKAD NE 
BIH POMISLIO DA 
ĆU GURNUTI TAKVU 
MAČKU S LITICE…

MRTVA, KAŽEŠ? A OVI
 IZ ”OAZE” ISPISALI NJENO 

IME IZNAD ULAZA! ČEK 
DA SAZNAJU…

EJ, STANI 
MALO! 

ONAJ AUTO 
ISPRED 

”OAZE”… TA 
DEVOJKA…

ZNAČI, OVDE 
PEVATE?! BAŠ 
GLAMUROZNO! 

UZBUĐENI SMO ŠTO 
SMO VAS UPOZNALI, 

GĐICE LI!

HVALA VAM OBOMA NA 
POMOĆI… DOĐITE NA 
OTVARANJE, KAO
 MOJI GOSTI!

MRTVA JE, KAŽEŠ? ONO ISPRED 
OAZE JE, ONDA, NJEN DUH? 
MORI, PREVARIO SI ME! A 
TO NIKO NIJE PREŽIVEO!

STANI MALO, 
MENGLERU! 
GURNUO SAM 
NJEN AUTO-
MOBIL PREKO 
IVICE! MISLIO 
SAM DA JE 
GOTOVA!

IMA JOŠ VREMENA!
 DAJ MI ŠANSU, 
  MOLIM TE…

IMAO SI ŠANSU, PROPA-
LICE…
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MOLIM
 VAS, UĐITE I 

RAZDVOJTE IH! 
MENGLER ĆE
 GA UBITI!

A, NE! MENGLER 
NE VOLI KAD GA 

PREKIDAJU!

DEJVISE… IS-
PRATI MORIJA 
DO IZLAZA!

              GĐICE LI, RAZUMEM 
   DA NE ŽELITE DA SE O OVOME 

PROČUJE I DA NEĆETE U POLICIJU… 
ALI TAJ MORI JE POKUŠAO DA 

VAS UBIJE… I ZAMALO 
DA USPE!

ZNAM, 
EJMI… SVAKA KOST 
ME BOLI… ČUDO JE 
DA SMO SE IZVUKLE 

ŽIVE!

ALI MOŽDA NEĆEMO 
IMATI SREĆE SLEDEĆI 
PUT! A TO ĆE SE 
SIGURNO DESITI! 
MORATE NEŠTO 
PREDUZETI!

U PRAVU SI,
EJMI… POZVAĆE-

MO POMOĆ!

BILA JE TO 
PAGAN, DEZMON-
DE… U NEVOLJI JE!
 REZERVIŠI MI KARTU 

NA PRVOM LETU 
KA BAKARUU!

        JEDVA ĆU STIĆI NA TAJ LET, 
     DEZMONDE… EVO TI OVA

 PORUKA ZA HANI DORIJAN… SVE JOJ 
OBJAŠNJAVAM… ODNESI JOJ USPUT

 I BUKET 
CVEĆA.

OTIŠAO JE U BAKARU… OPET 
TA PAGAN LI!

ONA JE PRELEPA, 
DEZMONDE… A TE PUSTINJ-

SKE NOĆI… TAKO SU 
ROMANTIČNE…

       MENGLERU, TREBALO MI JE 
POLA SATA DA OSVESTIM 

MORIJA… BAŠ 
SI GA SREDIO!

TREBALO 
JE DA GA  
 UBIJEM…

DEJVISE, SAZNAJ U 
KOM JE APARTMANU 
PAGAN LI… IMAM 
NERAŠČIŠĆENE 
RAČUNE S 
  DAMOM! SLUŠAJ, 

MENGLERU… PAGAN 
PEVA U ”OAZI” I TO JE TO! 

IMAMO POVELIK DUG U GRADU… 
NASTAVIŠ LI S GRUBOSTIMA, 

MOGLI BI NAS 
ZATVORITI!

UMUKNI! 
ZNAM ŠTA RADIM! 

PAGAN ME JE PREVARILA 
I PLATIĆE ZA TO! MRDAJ 

ODAVDE I SAZNAJ 
BROJ TE SOBE!

          SAZNAO SAM, 
      MENGLERU… 

BROJ 414, APARTMAN
 NA UGLU…

S KOJE
 STRANE?

TAMO… ČETVRTI SPRAT… 
VIDI SE PROZOR 

ODAVDE…

SAVRŠENO, 
DEJVISE!

MOLIM TE, EJMI, 
SEDI! UNER-
  VOZIĆEŠ
     ME!

O, GĐICE LI! DA JE 
BAR GOSPODIN KIRBI 

OVDE! PLAŠIM SE! 
LOŠE SE OSE-

ĆAM… KAO DETE 
IZGUBLJENO NA 
NEKOM ČUDNOM 

MESTU!

POSLAO VAM 
JE OVO CVEĆE, 

GĐICE 
DORIJAN...
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SMIRI 
SE, EJMI… 

SEDI I POSMA-
TRAJ PARADU… 
BAKARU SE BAŠ 
POTRUDIO DA 
PROSLAVI DAN 
OSNIVANJA!

GLEDAĆU S 
PROZORA, GĐICE 
LI. I NADAM SE 
DA ĆETE I VI

 OVDE, U SOBI, 
SAČEKATI 
KIRBIJA!

TI OSTANI AKO 
ŽELIŠ, DUŠO… JA 
ODOH DOLE… MAŠTA
TI SE RASPLAM-
  SALA!

KAKVA LUDNICA! ZVUČI 
KAO DRUGORAZREDNI 

VESTERN!

HA! ENO GĐICE LI 
TAMO DOLE… DA JE 

BAR OSTALA 
OVDE…

ENO 
PAGAN… NA 

PROZORU… SLUŠA 
ONU PUCNJAVU… 

SAVRŠENO!

DOBRO, 
PAGAN… 
PREŠLA SI

 MENGLERA… 
SAD JE MOJ

 RED!

O, EJMI, 
PARADA 

JE DIVNA! 
TREBALO 
JE DA…

JAO!

EJMI! 
EJMI!

ZABOGA!
 UPUCANA 

JE!

POŠALJITE 
LEKARA… 
BRZO!

TAKO! 
ČISTA JE… NIKO 
NEĆE ZNATI DA 
JE PUCANO!

MENGLERU! ŠTA 
RADIŠ S MOJOM 

PUŠKOM?

OPUSTI SE, DRUŠKANE… 
SAMO TI JE ČISTIM… ŠTETA
 JE DA OVAKO DOBRA PUCA 

TRUNE I RĐA OVDE!

ZVALI STE LEKARA, 
GĐICE LI?

  DA, DA! BRZO! MOJA SEKRE-
TARICA JE UPUCANA! NADAM

 SE DA NIJE KASNO!
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